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 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 3918/28-2-2018 Ερώτηση   

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το 

Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο, σας γνωρίζουμε ότι: 

Στις 5 Μαρτίου, με Δελτίο Τύπου, το ΥΠΕΝ ανακοίνωσε την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

υποβολής προσφορών για την παραχώρηση δικαιώματος έρευνας και εκμετάλλευσης 

υδρογονανθράκων, στις θαλάσσιες περιοχές Δυτικά και Νοτιοδυτικά Κρήτης, καθώς και το Ιόνιο. Η  

κοινοπραξία των Total-ExxonMobil-ΕΛΠΕ υπέβαλλε προσφορά για την περιοχή της Κρήτης και η 

κοινοπραξία των Repsol-ΕΛΠΕ για την περιοχή του Ιονίου.  

Η Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων (ΕΔΕΥ Α.Ε.), κατά τη διάρκεια 

προετοιμασίας των δύο Διεθνών Διαγωνισμών («Ιόνιο», «Δυτικά Κρήτης» & «Νοτιοδυτικά Κρήτης»), 

προέβαινε σε συνεχείς ανακοινώσεις, τόσο στον εγχώριο όσο και στο διεθνή τύπο, με σκοπό την 

ενημέρωση του κοινού, για την εξέλιξη πιθανού ενδιαφέροντος διαφόρων πετρελαϊκών εταιρειών στα 

πλαίσια των διαγωνισμών. Η ΕΔΕΥ Α.Ε. είχε ακόμη, πολλάκις ανακοινώσει την εκδήλωση ενδιαφέροντος,  

πετρελαϊκών εταιρειών που δραστηριοποιούνται μέχρι και σήμερα στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο για τον 

Ελλαδικό χώρο. Το ενδιαφέρον των εταιρειών αυτών, με εμπειρία σχετικά με τα δυνητικά κοιτάσματα της 

ευρύτερης περιοχής, ενισχύθηκε περαιτέρω βάσει των γεωλογικών συσχετισμών μεταξύ αυτών των 

περιοχών, και των νέων, υπό παραχώρηση περιοχών στο Ιόνιο και την Κρήτη.  

Όλες οι διαδικασίες που προηγήθηκαν της προετοιμασίας των εν λόγω διαγωνισμών ήταν 

διαφανείς (π.χ. οργάνωση και λειτουργία data room) και σύννομες. Μάλιστα, με τη λήξη της προθεσμίας 

των δύο διαγωνιστικών διαδικασιών, δημοσιεύτηκαν την ίδια μέρα στον Τύπο ,τα ονόματα των αιτουσών 



 2 

εταιρειών Repsol – ΕΛΠΕ για το Ιόνιο και ΕΛΠΕ – ΤOTAL – ExxonMobil για τις περιοχές Δυτικά και 

Νοτιοδυτικά Κρήτης. Κατά συνέπεια, ουδέποτε η ΕΔΕΥ Α.Ε. απέκρυψε την εκδήλωση ενδιαφέροντος 

διαφόρων πετρελαϊκών εταιρειών.  

Σημειώνεται επιπλέον, ότι οι κατατεθείσες αιτήσεις ενδιαφέροντος δεν μπορούν να 

χαρακτηριστούν κατώτερες οποιωνδήποτε προσδοκιών, καθώς η ιδιαιτερότητα των υπό παραχώρηση 

περιοχών ως frontier (ανεξερεύνητες περιοχές), απαιτεί εκ των πραγμάτων γεωτρήσεις εκατοντάδων 

εκατομμυρίων δολαρίων, και συνεπώς οι εν λόγω περιοχές, αποτελούν επενδυτικούς στόχους 

πετρελαϊκών εταιρειών με ανάλογα οικονομικά μεγέθη. 

Εν κατακλείδι, το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας και η Κυβέρνηση, εκφράζουν την 

ικανοποίησή τους, για την εξέλιξη των δύο Διεθνών Διαγωνισμών αφού αποτελούν «πύλη» για την 

είσοδο σημαντικών πετρελαϊκών ομίλων, στην Ελλάδα.                 

  

                   Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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